

电暖灯、暖风机、油汀……取暖器种类繁多，价格悬殊

## 市民对此类产品不甚了解

# 取暖，可别忽略安全

■记者 苏盈盈/文 通讯员 王志/图

天气寒冷，不少市民会添购一台取暖器，觉得它使用方便。日前，国家质检总局通报了室内加热器质量监督抽查结果，抽检的100批次产品中有26批次不符合标准规定，不合格项目涉及接地措施、发热、结构、触及带电部件的防护、电源连接和外部软线、输入功率等。

昨日，记者走访家电市场发现，室内加热器种类繁多，价格悬殊，但不少受访者表示对此类产品不甚了解，挑选一般只看放置是否方便、热度是否足够。



### 天冷时日销量可达上百台

电暖灯、暖风机、油汀……家电卖场、超市里，各式各样的取暖器令人眼花缭乱，功能各有差异，有的有防烫保护膜，有的是防水型，有的是数字遥控的……品牌、功能不同，价格也相差甚远，最便宜的35元，价格高的则要上千元。多位销售人员表示，卖得最火的是两三百元的取暖器。

“这是倾倒断电开关，如果取

### 市民选购、使用较盲目

记者从国家质检总局网站上查询得知，近年来对取暖器的抽检中，常出现的不合格项目包括电源连接和外部软线、接地措施，是导致触电、火灾的隐患。在采访中，记者发现，一些取暖器并非接地插头，市民也表示对此类产品不甚了解。多位商家称，消费者通常会关心取暖器形状、大小、热度、价格，很少人问及品牌或质量情况。

“试试这个吧，看热不热。”在一家超市的小家电销售区，市民黄先生挑选了一款128元的电暖灯。他

### 使用取暖器有讲究

“取暖器功率很大，一定要规范使用，注意安全。”国美电器瑞安分店店长黄顺德建议市民，在选择知名企业的产品，质量相对有保障；注意检查产品的商标、型号、规格是否与说明书一致，检查是否有国家强制性认证标志。此外，还应根据使用环境选择合适的产品，如油汀不能放在浴室使用，一旦被水溅湿就可能会触电；如果家中有小孩，最好买有防烫保护膜的取暖器；老房子

取暖器不小心被碰翻了，就会自动断电，适合老人用……”在一家超市，销售人员王女士向顾客介绍，不到20分钟就卖出了3台取暖器。

王女士说，取暖器销量与气温密切相关，1月5日我市下雪那天生意最好，一天就卖出了100多台。“买取暖器的一般是家里有刚出生的宝宝，或是老人。”

说，妻子怀孕了，怕她洗澡时太冷，准备在浴室增一台取暖器。“以前没买过，不知道怎么挑选，只要热度够就好。”

“这段时间经常下雨，若没有电暖灯，我儿子连尿布都不够换。”家住飞云花园的阮女士告诉记者，遇上阴雨天气，保姆就把脱水后的尿布铺在电暖灯上烘干。

然而，一些电暖灯的说明书上明确标注，不准在表层覆盖任何物品，甚至有些还贴有禁止覆盖物品的标识。

最好不要使用这种高功率的产品。市消防大队也提醒市民，在使用取暖器时要仔细阅读产品使用说明书，不要在取暖器的表面覆盖任何物品；取暖器应放在不易碰触的地方，如墙角或靠墙处，背面离墙20厘米左右，并远离可燃物；不得在浴缸、喷头或游泳池的四周使用便携式取暖器；取暖器的电源插头应在使用时才插入插座，不用或外出时切记拔出。



### 瑞医医务人员献血

春节临近，随着一些学校及企业员工陆续放假返乡，献血人数也有所减少。为缓解我市春节期间临床用血压力，近日，市人民医院组织70多名医务人员无偿献血20000多毫升。

## 春节长假先雨雪后多云 除夕夜有望在雪中度过



本报讯(记者 陈绵绵 通讯员 许妹)随着冷空气的入侵，昨日我市气温有了明显的下降。昨日也是二十四节气中的最后一个节气：大寒。大寒，是天气寒冷到极点的意思。今年的大寒节气与除夕仅隔一天，冷空气也很应景地“光顾”我市，说明我们将可能在最冷的天气里送走兔年的最后一

天。

昨日，记者从市气象台了解到，随着此次强冷空气影响，我市将出现一次较明显的雨雪天气。春节期间，我市总体上以阴到多云和雨雪相间天气为主，其中正月初二将有雨雪天气，25至27日天气相对较好。

除夕(1月22日)：阴有雨夹雪或雪，最低气温1至3℃，最高气温4至6℃；

正月初一(1月23日)：雨雪止转阴天，最低气温0至2℃，最高气温3至5℃；

正月初二(1月24日)：阴有时有雨或雨夹雪，最低气温1至

3℃，最高气温4至6℃；

正月初三(1月25日)：阴到多云，最低气温2至4℃，最高气温7至9℃；

正月初四(1月26日)：多云，最低气温3至5℃，最高气温11至13℃；

正月初五(1月27日)：多云到阴，最低气温3至5℃，最高气温10至12℃；

正月初六(1月28日)：多云到阴有时有雨，最低气温4至6℃；

春节期间我市气温持续偏低，天气寒冷，市民要注意防寒保暖，雨雪天气请注意出行安全。

滋补品质量问题频出，过年送水产礼包成流行

## “海鲜堆满两个冰箱”

本报讯(记者 项颖 苏盈盈)“给我拿一箱炝蟹，5袋黄鱼，5袋带鱼……”昨日上午10时许，水产城入口处的一家水产店内挤满了人，店员忙得不亦乐乎，市民拎着大包小包的水产品满载而归。

燕窝、海参、鱼胶……往年，不少市民走亲访友时喜欢送一些高档滋补品、食品。近日，记者走访水产城、万松路多家水产品店时，商家表示，去年不少滋补品频被曝光安全问题，导致今年海参、鱼翅、鱼胶等产品生意明显下降，而海鲜的销量较往年明显上升。

### 滋补品少了，水产多了

将箱子内剩余的几个江蟹放进冰箱，家住莘塍的张女士终于松了一口气。

“往年送礼，燕窝、鱼翅、辽参啥都有，今年送的都是海鲜，我家

两个冰箱一个冰柜全都被塞满了，这几天，我老公天天开车去乡下，把海鲜送给亲戚，不然实在放不下。”张女士说。

采访中，不少市民表示，不仅送礼送海鲜，就连单位发放年终福利也是以海鲜为主。

“我都跑第二趟了，居然还买不到炝蟹。”家住瑞嘉庭院的刘先生告诉记者，这几天收到很多水产券，他准备买一些带回乡下。“第一次去买，店员说断货了，让我第二天再来。今天去晚了些，又说没了。看来明天还得起个大早去买！”

### 不少水产品卖断货

“先把这4箱拎到车上，剩下的再跑一趟。”在水产城一水产店，周女士一口气买了8箱烤虾和其他冷冻海鲜。店员李先生正在

忙着包装烤虾。“这边装好还没放下，那边已经被顾客提走了，今年生意真是好到爆，特别是烤虾，平均每天要卖近1500公斤。”李先生说。

万松路一家水产品店分为左右两间店铺，左边卖滋补品，右边卖海鲜。记者在店内站了15分钟，左边的滋补品无人问津，而右边的小黄鱼、墨鱼干则被抢购一空。

“野生小黄鱼的日销量达到500公斤以上，有些品种已经卖断货。”店老板周先生说，据以往情况来看，过年送礼以辽参、鱼翅、冬虫夏草等滋补品为主，但一些滋补品质量问题被曝光后，今年就卖不动了。

万松路一家水产品专卖店老板徐女士说，自从元旦开业以来，生意一直不错，经常来不及补货。“这店真是开得太及时了！”



## 今天女主角：秋千

**我** 1984年出生，身高1.60米，体重48公斤，大专学历，离异，平阳人，某国有企业职员。

**她** 朋友眼中的秋千：她是一个非常开朗的人，学习和交际能力很强，是一个出得了厅堂入得了厨房的好女人。

**她的爱好** 唱歌、旅游。

**她的爱情宣言** 找一个爱我、懂我、疼我的人。

**她的“他”** 年龄在30至38岁之间，身高1.70至1.78米之间，希望未来的他是一位有责任心、有爱心、性格温和、懂得孝顺长辈的人，有稳定的工作或者经商，做事成熟稳重。

(记者 李雅)

### 温馨提示

“相亲”“相爱”为免费公益服务栏目，欢迎单身男生女生报名参加。报名方式：通过本报市民热线；或“相亲相爱”栏目QQ995695436；或登录“相亲相爱”网站(<http://xqxa.rarb.cn>)；或云江论坛(<http://bbs.rarb.cn>)“相亲相爱”版块；或携带照片及身份证件复印件，到瑞安日报社302室报名。

单身的你若觉得与我们推出的男主角或女主角相配，请致电本报征婚热线65916666 或 加QQ995695436，我们将为双方交换详细资料，并根据双方的意愿，安排相亲活动，但对于双方的后续发展，那谁也打不了包票，只能看缘分了。